
亳州五中16级普高高二第一次月考地理试卷
一，选择题（每小题只有一个正确答案，每题2分）
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图①至图④为一组景观剖面示意图，反映了某地区土地利用状况由图①时期到图④时期的变化过程(图①时期到图④时期气候变化甚微，可忽略不计；图中河流断面位于河流中游)。读图回答1～2题。
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1．依据图中信息，从①到④河流水文特征的变化情况是(　　)

A．河流径流量季节变化变小

B．无变化

C．河流的含沙量增大

D．结冰期变长

2．图示中河流水文特征的变化，反映了(　　)

A．地理环境的差异性　　　
B．地理要素的孤立性

C．地理要素的稳定性 　
D．地理环境的整体性

许多古诗词中描述了我国不同区域地理环境的特点。请根据甲、乙两图及其中的古诗回答3～4题。
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3．甲、乙两图反映出的地理环境分别是(　　)

A．甲—山高水阔，常绿阔叶林茂密　乙—河口地带，鱼米之乡

B．甲—北雁南飞，叶落草枯　乙—一种喀斯特地貌

C．甲—春寒料峭，野渡无人　乙—山高坡陡，水土流失严重WWW.ziyuanku.com

D．甲—丘陵春深，溪水奔流　乙—水乡江南，丘陵广布Ziyuanku.com

4．形成甲、乙两地区域特征差异的最主要原因是(　　)

A．海陆位置不同　　　　　
B．人类活动不同
C．海拔高度不同 　
D．气候和地质作用不同

5. 常年受西风带控制下的自然带的名称是（    ） 

A. 亚热带常绿硬叶林带    
B.温带落叶阔叶林带
C.    
亚热带常绿阔叶林带    D. 亚寒带针叶林带 

6. 从地理环境整体性分析，下列现象中与我国西北内陆景观相符的是（    ） 
①气候干旱、降水少
②流水作用强烈，物理风化微弱 
③流水侵蚀显著，风力侵蚀微弱 
④植被稀少，土壤有机质含量少 

A. ①②    
B. ①③    
C.  ②③  
D.①④

下图为陆地环境主要成要素的相互关联图，读图完成1-2题。
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7.松花江和珠江水文特征不同，关键是图中哪个箭头所起的作用(　　)

   A　　　 ②　　　B.   .①         C.③　　　　　　D.④

8.能表示黄土高原地貌特征形成的箭头是 (　　)

   A.   .⑥         B ⑤           C.⑦           D.⑧

9.   关于陆地环境地域分异，表述正确的是（  ） 

A. 从沿海到内陆的地域分异在各纬度带的表现相同

B.地域分异的基本因素是太阳辐射和地球内能

C. 山地海拔越高，垂直自然带越多

D. 垂直地域分异与从赤道向两极的分异相同 

10. 世界上由沿海向内陆分异最明显的是在哪个大陆的中纬地区（  ）

A. 北美大陆    
B. 南美大陆    
C. 亚欧大陆    
D. 非洲大陆 

11. “人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”，此诗句描写的景观差异属于（  ）

A. 纬度地带性    
B. 经度地带性    
C.  非地带  
D.垂直地带性
下图为我国某中学地理兴趣小组利用所在城市人口资料绘制的人口金字塔图。读图回答
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12．2010年，该市0～4岁女性人口占总人口的比重约为(　　)

A．　6.2%
B．6%　

C．　3%
D．3.2%

13．该城市近三十年来人口结构变化产生的影响是(　　)

A．青壮年养育子女的负担逐渐加重

B．该城市逐渐迈向老龄化社会

C．生育率逐渐增加

D．青壮年男子逐渐外移

深圳是我国改革开放的窗口城市，成立经济特区以来各方面都取得了巨大的发展。读“深圳户籍人口来源地分布图”，完成
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14．深圳户籍人口来源地中，排在第二圈层的省级行政区，除重庆、四川、海南外还有(　　)

①吉林、安徽　②广西、湖南

③湖南、贵州  ④江西、福建

A．①②　
B．②③　

C．①④　
D．②④
15．深圳户籍人口中，来自四川的人较多的主要原因是(　　)

①四川的农村剩余劳动力多

②四川整体生产力发展水平不高

③政府安排外迁入人口多

④生态移民较多

A．①②　
B．②③　

C．③④　
D．①④
16．大规模的人口迁移(　　)

①减慢了人口老龄化进程

②加强了迁入区和迁出区的联系，缩小地区经济差异

③调节了地区间人才的余缺

④缓解了交通运输压力

A．①②　
B．②③　

C．③④　
D．①④
读“四国某年人口变动图”，回答$来&源：ziyuanku.com
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17．根据图中数据判断，人口增长属于原始型的国家是(　　)

A．甲　　
B．乙　　

C．丙　　
D．丁

18．下列关于乙国可能存在的主要人口问题的叙述，正确的是(　　)

A．人口增长快，人均资源占有量减少

B．人口增长快，加大环境人口容量

C．人口增长缓慢，城市化进程明显减慢

D．人口增长缓慢，出现了劳动力不足的情况

19．在四个国家中，最可能体现芬兰目前的人口增长模式的是(　　)

A．甲　　
B．　　丁

C．丙　　
D．乙

读“人口出生率与死亡率的统计图”，回答WWW.ziyuanku.com
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20．图中①②③④代表的人口增长模式符合欧洲发达国家现状的是(　　)

A．　③　　　　　
B．②
C．　　①　　　　
D．④
21．欧洲某国法律规定：对独身者收取高达自身收入5%至10%的税率。其初衷是(　　)

A．以税养老

B．抑制人口快速增长

C．鼓励生育

D．平衡人口性别差异

读下面“经济发展阶段与人口迁移量关系图”回答
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22．阶段③处于(　　) 

A．原始社会　　　　
B．工业化阶段

C．农业社会
D．后工业化阶段

23．影响③、④阶段人口迁移的主要因素是(　　)

A．自然环境
B．国家政策

C．战争
D．社会经济

读下面“人口迁移示意图”，回答
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24．若此图表示“二战”后世界人口迁移的主要方向，则该图可能表示(　　)

A．从欧洲迁往非洲
B．从北美迁往拉美

C．从亚洲迁往拉美
D．从非洲迁往西亚

25．若该图表示近年来我国民工流动的主要方向，则该图可能表示的是(　　)

A．从湖南流向广东
B．从湖北流向四川

C．从山东流向河北
D．从新疆流向内地

26．下列因素中，有利于人口从甲地迁移到乙地的是(　　)

A．经济发展水平高
B．乙地较低的工资待遇

C．严格的户籍管理制度D甲地优美的环境
阿拉斯加是美国面积最大、人口最少的州。  目前阿拉斯加人口有60多万，人口密度为0.42人/平方千米，全州人口近半数居住在城市。读“美国阿拉斯加局部区域图”，回答
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27．阿拉斯加超过一半的城市居民住在安克雷奇市，原因是该市(　　)

①不易遭受台风、风暴潮等灾害侵袭

②纬度较低，气候比较温暖

③位于海湾内部，受沿岸寒流影响小

④地势较低，交通便利

A．①②　
B．①③　

C．②④　
D．③④
28．影响阿拉斯加环境承载力的首要因素是(　　)

A．地区开放程度
B．科技水平

C．自然资源
D．生活消费水平

读“某中等城市常住人口密度与距市中心距离关系图”，完成1～2题。导学号26730105
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29．住宅区密集分布的区域是(　　)

A．0～2千米处　　　　
B．2～3千米处

C．6～7千米处
D． 3～5千米处

30．距市中心2千米内常住人口密度并不是最高的主要原因是该区域(　　)

A．交通通达度低
B．地租昂贵

C．环境质量差
D．服务设施差

二，综合题
31．下图是“某城市规划简图”，该市常年盛行东北风，读图回答下列问题。
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(1)图中X、Y、Z代表的功能区分别是____________、____________、____________。

(2)下面能正确表示上图中A—B虚线地租水平变化特征的是(　　)中·华.资*源%库 ziyuanku.com
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(3)假如你是一名房地产开发商，将在该城市的a、b、c、d四个地块中选一处建设高级住宅区，你认为哪一块最合适，简要说明理由。

32.读世界人口变化图与中国人口变化，完成(1)～(3)题。
材料一　世界人口增长示意图。
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材料二　1953～2010年我国六次人口普查人口总量及人口年龄结构统计数据(不含港澳台)。
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(1)概括世界人口数量的阶段性变化特征。

(2)分析1964～1982年，我国人口数量快速增长的原因。

(3)目前我国的人口问题主要是巨大的人口压力和老龄化严重。试分析人口压力和老龄化对我国社会经济发展的影响。中/华-资*源%库
33．读下列图和表，回答问题。
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2013年中国跨省人口流动的地区构成表

	流出
	省(市)
	贵州
	四川
	湖南
	江西
	河南
	安徽
	其他

	
	占总量
比重(%)
	6.1
	16.1
	10.6
	8.6
	8.3
	10.6
	39.7

	流入
	省(市)
	福建
	北京
	上海
	江苏
	浙江
	广东
	其他

	
	占总量
比重(%)
	5.6
	5.6
	7.2
	5.6
	8.9
	35.5
	31.6


(1)简述2013年中国农村劳动力转移的特征，并分析其原因。

(2)农村劳动力转移对迁入地经济发展产生什么影响？

(3)说明2013年中国人口跨省流动的空间特征，并说明主要影响因素。


答题卷
二，综合题
31．下图是“某城市规划简图”，该市常年盛行东北风，读图回答下列问题。
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(1)图中X、Y、Z代表的功能区分别是____________、____________、____________。

(2)下面能正确表示上图中A—B虚线地租水平变化特征的是(　　)
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(3)假如你是一名房地产开发商，将在该城市的a、b、c、d四个地块中选一处建设高级住宅区，你认为哪一块最合适，简要说明理由。

32.读世界人口变化图与中国人口变化，完成(1)～(3)题。
材料一　世界人口增长示意图。
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材料二　1953～2010年我国六次人口普查人口总量及人口年龄结构统计数据(不含港澳台)。
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(1)概括世界人口数量的阶段性变化特征。

(2)分析1964～1982年，我国人口数量快速增长的原因。

(3)目前我国的人口问题主要是巨大的人口压力和老龄化严重。试分析人口压力和老龄化对我国社会经济发展的影响。

33．读下列图和表，回答问题。中/华-资*源%库
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2013年中国跨省人口流动的地区构成表

	流出
	省(市)
	贵州
	四川
	湖南
	江西
	河南
	安徽
	其他

	
	占总量
比重(%)
	6.1
	16.1
	10.6
	8.6
	8.3
	10.6
	39.7

	流入
	省(市)
	福建
	北京
	上海
	江苏
	浙江
	广东
	其他

	
	占总量
比重(%)
	5.6
	5.6
	7.2
	5.6
	8.9
	35.5
	31.6


(1)简述2013年中国农村劳动力转移的特征，并分析其原因。

(2)农村劳动力转移对迁入地经济发展产生什么影响？

(3)说明2013年中国人口跨省流动的空间特征，并说明主要影响因素。

地理月考答案

选择题

1-10CDBDBDBABC  11-20DCBDABAABC   21-30CBDDAACCDB

综合题

31　(1)商业区　住宅区　工业区　(2)B

(3)d　d地靠近文化区；地势较高；空气清新，环境优美；噪音污染少；靠近河流，且在河流上游。

32(1)20世纪中期以前人口增长缓慢，20世纪中期以后人口增长迅速。(或1950年以前人口增长缓慢，1950年以后人口增长迅速。)

(2)人口基数大；人口出生率高；医疗卫生条件的改善，生活水平的提高，死亡率下降。

(3)巨大的人口压力影响我国经济的发展和人民生活水平的提高，使人地矛盾激化， 生态环境恶化、资源短缺和就业困难。老龄化不仅加重了社会负担，也将使劳动力丰富而廉价的优势逐渐减弱。

33(1)从三大产业看：主要向第三产业转移，其次是第二产业，向第一产业转移最少。原因：第二、三产业的经济效益相对高，第一产业经济效益相对低。从转移的空间看：主要是乡镇内部转移，其次是省内乡镇外。向国外转移最少。原因：迁移成本较低，同时要兼顾农业生产活动。(其他答案合理即可)  (2)乡镇企业快速发展；城市化水平提高；产业结构升级；交通压力、城市问题等负面影响出现。(其他答案合理即可)  (3)主要由中西部省份流向东部沿海省份。  　经济因素。
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